
令和 6年度 第 6回中郷区地域協議会次第 

 

 

日 時:令和 6年 9月 24 日(火)18 時 00 分～ 

場 所:中郷コミュニティプラザ ホール 

 

１ 開 会 

 

 

２ 報 告 

 「若者世代・子育て世代の市民アンケート調査」の結果について（資料№1） 

 

３ 協 議 

自主的審議事項「中郷区型コミュニティバスのあるべき姿」について 

(1) 「（仮称）さとまるバスの運行による検証事業」について（資料№2） 

          

 

 

(2) 「子どもの い～場所開設事業」について（資料№3、4） 

         

 

 

（3）視察研修の行先候補地について（資料№5） 

 

 

       

 (4) 地域協議会だよりの発行について 

 

 

 

４ その他 

       

 

 

５ 閉 会 
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２-４１ 【問２８】上越市の子育て環境の充実のために、今後さらに取組を強

化してほしいと感じているのはどんなことですか。（３つまで） 

「子ども医療費助成の充実」が 39.9％で最も高く、次いで、「休日・夜間診療所の充

実」と「小学校入学後の教育費の軽減」がそれぞれ 25.4％で続いた。 

選択項目 
全体 男性 女性 

構成比 前回比 構成比 前回比 構成比 前回比 

子ども医療費助成の充実 39.9% 5.9% 42.8% 2.2% 37.9% 8.0% 

こどもセンターの充実 6.4% ▲0.5% 6.7% ▲0.1% 6.2% ▲0.9% 

子育てひろばの充実 7.2% ▲1.8% 8.4% ▲0.6% 6.4% ▲2.5% 

子育て相談窓口の充実 5.1% ▲1.5% 3.4% ▲2.2% 6.2% ▲1.1% 

病児・病後児保育の充実 20.3% 0.5% 13.8% 1.4% 24.4% ▲0.5% 

3 歳未満児の保育料の更なる軽

減 
23.1% 1.5% 19.5% 0.0% 25.7% 2.7% 

子育てに関するセミナーや講座

等の充実 
1.3% ▲2.4% 2.4% ▲1.9% 0.6% ▲2.5% 

休日・夜間診療所の充実 25.4% ▲7.2% 24.6% ▲11.0% 25.9% ▲4.8% 

多子世帯へのサービスの充実 7.9% ▲2.2% 10.4% 1.4% 6.4% ▲4.6% 

ひとり親世帯への支援の拡充 9.0% 0.7% 7.4% ▲1.3% 9.9% 1.8% 

保育園、幼稚園等の更なる確保 6.8% ▲2.2% 6.1% ▲1.3% 7.1% ▲3.1% 

放課後児童クラブ以外の平日夕

方に小学生が過ごせる施設の確

保 

12.2% ▲1.1% 8.4% ▲1.8% 14.8% ▲0.8% 

休日に小学生が過ごせる施設の

確保 
13.4% ▲1.7% 13.8% 0.5% 13.3% ▲2.9% 

子育てに関する情報発信の充実 3.3% ▲0.9% 3.7% 0.3% 3.0% ▲1.6% 

小学校入学後の教育費の軽減 25.4% ▲5.7% 25.6% ▲9.7% 25.5% ▲2.9% 

企業のワーク・ライフ・バラン

スを促進する政策を充実させる

こと 

19.1% - 19.9% - 18.6% - 

育児休業や短時間勤務などの制

度利用がキャリアのハンデとな

らないための取組 

15.0% - 11.4% - 17.1% - 

その他 5.3% ▲2.2% 4.4% ▲1.5% 6.0% ▲2.7% 

特になし 5.7% 1.6% 9.8% 3.6% 3.0% 0.3% 

無回答 4.3% ▲1.9% 3.4% ▲3.1% 4.7% ▲1.3% 

 



■令和7年4月に互助の取組の運行開始スケジュール（R6.9.24現在）

R6年4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 R7年1月 2月 3月 4月

・（仮称）さとまるバス運行① （仮称）さとまるバス運行②

路線廃止の届出 路線廃止
アイエムタ
クシー

中郷区まち
づくり振興
会（実施主
体）

地域協議会/
検討委員会

上越市

（〇印は交
通政策課が
主体）

資料№２

中郷区地域協議会

R6.9.24

7/5第1回中郷区公共交通懇話会

（乗合タクシーの廃止及び互助の運行への転換）
第2回中郷区公共交通懇話会

（路線廃止と互助の運行開始について）

互助運行実施団体との協議

第2回中郷区町内会長連絡会議4/24 町内会長連絡協議会

互助輸送への転換周知

〇（随時）ハイヤー協会、運輸局、妙高市との協議

〇アイエムタクシー、妙高市との協議 〇次年度予算要求作業

〇6/28 運行準備に関する協定締結（令和6年度分） 〇上越市活性化協議会

（路線廃止と互助の運行開始について）

〇運行に関する協定締結（令和7年度分）

6/24 理事会にて承認

4/22 第1回

5/27 第2回

6/24 第3回

（中間まとめ）
7/22 第4回

6/28 運行準備に関する協定締結（令和6年度分）

7/10 運転手講習受講（3人）

運転手募集

11/25 運転手講習受講

車両購入リース契約（3月までに納車）

ルート・ダイヤ、料金、受付方法、運転手など運行内容の決定

登録手続きに向けた書類準備など

県への登録手続き

運行に関する協定締結（令和7年度分）

試行運行

停留所設置（必要に応じて）

互助輸送開始互助輸送の住民周知

納車

8/ 第5回

9/ 第6回 11/ 第8回

10/ 第7回 12/ 第9回

1/ 第10回

2/ 第11回

3/ 第12回

5/28 検討委員会

6/18 検討委員会
（随時）まちづくり振興会の検討内容に合わせて開催



1 参加状況

2 アンケート結果

Q1 参加した理由はなんですか（自由回答）

・ 親に言われたから 7

・ 楽しそうだと思ったから　行きたかったから 5

・ 暇だったから 1

・ 未回答 7

Q2 楽しかったですか

□楽しかった 19

□楽しくなかった 1

Q3 「子どもの い～場所」にまた来たいですか

□来たい 19

□来たくない 1

Q4 下校したあと寝るまでの間、何をしている時間が多いですか

３つ選んでください Q4の比率

□宿題や勉強 7 16.3%

□インターネット（YouTube）　 7 16.3%

□テレビ 6 14.0%

□ゲーム機 6 14.0%

□友達の家で遊ぶ 6 14.0%

□習い事 5 11.6%

□読書 4 9.3%

□家族と（　　　　　　　　）をする 1 2.3%

□その他（　　　　　　　　） 1 2.3%

計 43

第1回（R6.9.9）「子どもの い～場所」アンケート 結果

（R6.9.9　場所：片貝縄文資料館）

資料№３

中郷区地域協議会

R6.9.24

※ごっこ遊び（ナーフ）

※レゴ

学年 1 2 3 4 5 6 計 参加率
在籍
児童数

11 9 9 25 15 17 86

参加者 3 7 0 4 4 2 20 23.3%

※今回は中学生の参加者なし



令和6年度　中郷区地域協議会視察研修　行先候補地比較

新潟県新潟市 新潟県十日町市 富山県舟橋村 長野県千曲市 新潟県上越市

沼垂テラス
いいづなコネクト

WEST
いいづなコネクト

EAST
雪原学舎 居場所

ユースセンター
オレンジファム

関山演習場

・2020年5月に旧牟
礼西小学校をリノ
ベーションし、自
然・スポーツ・健
康をテーマにし
た、自然体験交流
施設
・コミュニティラ
ウンジ、キッチ
ン、食堂、ランド
リー、児童クラ
ブ、全面人工芝
サッカーグラウン
ド、体育館などを
備えており、使用
料金を支払えば誰
でも利用可能

・2020年7月に旧三
水第二小学校をリ
ノベーションし、
食・農・しごと創
りをテーマにし
た、しごとの創業
交流施設
・1階はカフェや
シードル工場など
誰もが気軽に楽し
める食と交流が
テーマのエリア、2
階はしごとづくり
をテーマに、こど
もから大人までが
仕事について学ぶ
ラボがある

視察費用
商店街案内　7,000

円/1団体
- - - -

距離（中郷区総合事
務所→目的地）

154㎞ 31.7㎞ 38.8㎞ 73.0㎞ 130㎞ 74.7㎞ 4.8㎞

概ねの移動時間
（普通車・片道）

2時間
（高速利用）

45分 45分 1時間30分
2時間

（高速利用）
1時間

（高速利用）
10分

市町村規模
（R6.8末）

面積：726.19㎢
人口：763,200人

面積：590.39㎢
人口：47,407人

面積：3.47㎢
人口：3,303人

面積：119.79㎢
人口：57,609人

-
面積：75.00㎢
人口：10,255人

行先

1施設：20,000円、2施設：30,000円
+1,000円×人数

視察内容

・2015年4月に、も
ともと市場として
使われていた長屋
を改装し、昭和レ
トロな町並みを残
しつつ新しく生ま
れ変わった商店街

・元々営業を続け
ている既存店、先
駆的な役割をした
店、まちに魅力を
見出した若者たち
の店の全28店舗が
集まっている

いいづなコネクト：閉校となったふた
つの小学校がハブとなり、長野県飯綱
町のウチとソト、あなたと誰かを未来
へつなぎ、新しい体験や働きを生み出
すコミュニティサイト

・2024年1月に、ふ
るさと納税を活用
したクラウドファ
ンディングで集め
た支援金を使い、
旧貝野小学校をリ
ノベーション

・冬期間のみ営業
のキャンプおよび
グランピング施設

・豪雪地ならでは
の多様なアクティ
ビティも用意され
ている

・2023年4月から、
村の子育て支援セ
ンター運営団体が
「だがしやさくら
んぼ」を放課後の
子どもたちの居場
所として開店
・2023年5月に、民
間運営の学童保育
施設「fork
toyama」がオープ
ン。企業や個人の
会員制度によって
資金を集め、保育
料無料で運営。
・2024年4月に、公
設民営保育所「ふ
なはしすきっぷ
園」の敷地内に学
童保育施設「あお
ぞらクラブ」を村
が整備。給食も提
供。

・学校でも家でも
ない、10代の子ど
もたち、若者た
ち）の第3の居場所
を提供
・教育を軸とし、
居場所づくり事
業、まちづくり事
業の２つの事業を
柱に活動
①居場所づくり事
業：ユースセン
ター、フリース
クール、子ども食
堂
②まちづくり事
業：プロジェクト
企画、キャンプ活
動、ボランティア
活動、インバウン
ド活動

・1908年に陸軍演
習場として開設
・地域の隣接地に
あるため、中郷区
は訓練などによる
騒音や振動、貸し
付けた保安用地の
立ち入り制限など
負の影響を受けて
いる
・負の影響の軽減
策として、特定防
衛施設周辺整備調
整交付金、民生安
定工事の助成、障
害防止工事の助成
を受けている
・調整交付金につ
いて防衛省は施設
整備のハード事業
から人に関するソ
フト事業に転換を
推進する意向があ
る

長野県飯綱町

資料№5

中郷区地域協議会

R6.9.24

移動 時間：20分 距離：10㎞


